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Organisateur : Service Scolaire et Périscolaire de la Ville de Molsheim

Type d'accueil : Périscolaires maternels

Date : Année scolaire 2020/2021

Public : Enfants scolarisés en écoles maternelles
Lieux : 
	Périscolaire du Centre
	3 rue du Général Streicher 67120 MOLSHEIM

	Périscolaire des Près
	18 rue de Provence 67120 MOLSHEIM

	Périscolaire de la Bruche
	7 rue Henri Meck 67120 MOLSHEIM




Equipes : 
	Périscolaire du Centre
	1 responsable stagiaire BAFD, 7 animateurs et 1 agent de service

	Périscolaire des Près
	1 responsable stagiaire BAFD, 1 animatrice BAFA et 1 animatrice CAP Petite enfance

	Périscolaire de la Bruche
	1 responsable stagiaire BAFD, 2 animatrices BAFA, 1 animatrice NQ

	Accueil du mercredi
	1 responsable stagiaire BAFD, 6 animateurs et 1 agent de service  



Horaires : Périscolaire : 7H30- 8H / 11H30-13H30 / 16H-18H30 
                Accueil mercredi : 7H30 – 18H30                   

Objectifs généraux de l'organisateur :
· Favoriser l’autonomie de l’enfant
· Traduire les engagements, les priorités et les principes de l’accueil collectif de mineurs organisé par la ville de Molsheim
· Permettre à chaque enfant de construire son temps de loisirs et d’être « acteur » selon ses choix, son rythme personnel
· Permettre la découverte et le respect de l’environnement de l’enfant 
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Le fonctionnement de l'accueil et les activités proposées amèneront l'enfant à se responsabiliser et se sociabiliser, tout en profitant de ses temps périscolaires.
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L'activité est un puissant facteur pour le développement. Elle permet à l'enfant de se construire, d'apprendre à maîtriser l'environnement. Les activités, adaptées à l'âge des enfants, doivent être suffisamment variées et organisées de manière à répondre à leurs besoins.
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Notre but n’est pas d’occuper les enfants mais de les accompagner dans leur construction. Elle favorise les notions de plaisir, d’enrichissement, d’initiation et de développement personnel. Les activités proposées doivent être variées, rythmées, préparées, l’équipe d’animation intervient au mieux pour faire participer chaque enfant.
Toutes les activités n’ont pas besoin d’être proposées par l’équipe d’animation. Les enfants ont besoin de temps personnels pour discuter, s’organiser entre eux, développer leurs liens sociaux, ils ont beaucoup d’idées et n’ont besoin bien souvent de personne pour les réaliser.
Il faut trouver un juste milieu entre laisser faire les enfants et nos propositions d’activités.
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· Laisser jouer : un groupe d’enfants commence un jeu sans danger particulier. L’animateur laisse faire tout en ayant une surveillance discrète.
· Donner à jouer : l’activité initiée par le groupe d’enfant présente des lacunes (mauvais fonctionnement du jeu, etc.). L’animateur accompagne le groupe en lui donnant les moyens d’évoluer.  
· Jouer avec : l’activité initiée présente des dangers ou le matériel n’est pas adapté à l’enfant. L’animateur intervient dans ses limites de compétences ou délègue un autre animateur auprès du groupe. L’accompagnement est nécessaire.
· Faire jouer : l’animateur informe le groupe d’enfants des différents choix possibles d’activées préparées.
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Intégration de la citoyenneté, de l’autonomie et de l’environnement dans le fonctionnement du périscolaire sur le thème « Terres de découvertes ». Les enfants pourront découvrir la faune, la flore des différents pays.
a. Projet d’animation des périscolaires du Centre et des Prés
Je grandis, je me responsabilise
Rendre les enfants acteurs de leur journée 
· Mise en place de conseils de périscolaires 
· Collaboration animateurs-enfants pour la création des plannings d’activités
· Nommer des responsables : temps de repas, activités, rangements...
Approche du rôle écoresponsable 
· Sensibiliser au tri sélectif des déchets : fabrication de poubelles de tri
· Eveiller à la faune et la flore : sorties nature, intervention d’associations et d’entreprises 
· Mise en place du cahier du « petit écolo » contenant les différents bricolages à base de matériel recyclé et sur le thème de l’environnement 
Je m’ouvre au monde qui m’entoure
Petit citoyen en herbe
· Établir les règles de vie avec les enfants : apprendre les règles de la communication et de l’échange 
· Aborder les notions de droits et devoirs dans son environnement proche (familial, amical, scolaire et périscolaire)
· Ouverture culturelle : découverte des traditions du monde 
Développer le vivre-ensemble 
· Participer à la réalisation de projets communs avec les différents périscolaires de la ville et établir une correspondance régulière aux travers de lettres et dessins.
· Favoriser les relations intergénérationnelles : échange de savoirs et de présents avec les personnes du troisième âge de la ville de Molsheim
· Elargir la notion d’entre-aide 

	Planning prévisionnel pour le premier trimestre 


Septembre 
· Mois de la Molshémienne : fabrication de décorations pour les périscolaires roses.
· Fête de rentrée du 22 septembre sur le thème des droits des enfants en lien avec l’UNICEF 
Octobre  
· Halloween : des îles Anglos-Celtes vers le reste du monde
Novembre 
· Journée internationale du droit de l’enfant (20 novembre) : l’enfant à travers le monde
Décembre 
· Coutumes et traditions des fêtes de Noël : voyage sur les cinq continents 
 Ces activités sont données à titre indicatif, d'autres vont se rajouter au fil de l'année et des envies des enfants. Ils pourront également profiter d'activités libres (jeux dans la cour, dessin, dinette, voiture, lecture, etc). 

b. Projet d’animation de l’accueil du mercredi 
	Planning prévisionnel 


Septembre 
· Mois de la Molshémienne : Décoration en rose du périscolaire
· Fête de l’UNICEF 
Octobre / Novembre / Décembre  
· Recyclage : Les fêtes (Halloween, noël, …) 
Janvier / Février / Mars 
· Les pays : Les pays de climat chaud, froid, …
Avril / Mai / Juin 
· La nature : Autour de l’accueil de loisirs, tout ce qui nous entoure
L’accueil périscolaire des mercredis suivra la continuité pédagogique des périscolaires les autres jours de la semaine. Il est important pour les enfants de garder une cohérence de fonctionnement. L’équipe pédagogique a à cœur de proposer des activités à la fois encadrées et libres car le mercredi doit être aussi un moment où l’enfant peut se relâcher et être libre de créer son accueil et d’adhérer ou non aux activités.
Depuis le début de l’année, nous avons déjà pu participer à plusieurs manifestations telle que la fête de l’Unicef avec la création des supports d’activités proposés lors de cette après-midi, nous avons également décoré le périscolaire de rose pour soutenir les actions de la Molshémienne et montrer notre soutien à leur cause.
 Nous allons ensuite décliner nos activités autour du recyclage, car il est important d’apprendre aux enfants le tri et leur faire prendre conscience que beaucoup de chose peuvent être réutilisables. Nous les sensibiliserons au tri sélectif avec la création de poubelle originale pour leur apprendre à trier de manière responsable et automatique. Nous avons choisi pour concrètement illustrer cette objectif par le thème des fêtes. Nous avons commencé par Halloween avec de petits bricolage avec des chutes de papiers et nous poursuivrons par exemple sur Noël pour le mois de décembre. 
Nous mettrons également en place des bacs de récupérations à destination des animateurs pour les bricolages à venir. Nous partirons ensuite découvrir les différents pays et climats à travers le monde avec les pays de climats chauds comme les pays d’Afrique avec la création de masques originaux, un travail sur les motifs, des musiques ainsi que la confection d’instruments de musique. Pour les climats froids, nous travaillerons les différentes matières pour créer des paysages comme dans les pays de climat froid comme l’Islande, le Groenland ou la Laponie. 
Nous déclinerons ensuite le thème de la nature sous toutes ses formes avec des promenades, du land’Art mais aussi les animaux pour sensibiliser les enfants au monde qui nous entoure et qui à l’heure actuelle doit être préserver au maximum. Apprendre aux enfants à faire attention à leur environnement et éveiller leur curiosité et accroitre leurs connaissances. 

c. Projet d’animation du périscolaire de la Bruche
Notre périscolaire doit être un lieu d’amusement mais aussi d’apprentissage. Voici les activités proposées pour atteindre nos objectifs. Ces activités doivent apporter quelque chose aux enfants, elles ne doivent pas être des activités faites au hasard.
Les animateurs s’engagent à proposer des activités dans leurs compétences et à les préparer pour qu'elles soient cohérentes.
Beaucoup d’activités découleront des demandes des enfants. Ce sont les temps d’échanges qui serviront de propositions de planning selon le thème que nous leur donnerons.
Les enfants auront le choix de faire ou non les activités. Nous respectons le choix des enfants.
Parfois l’enfant peut commencer puis finir plus tard, nous respectons son rythme et ses envies. Les activités courtes ou sur plusieurs séances sont à privilégier comme cela l’enfant organise son temps comme il le désir.

Il faut comprendre que ce n’est pas le nombre de bricolage qui compte mais l’enrichissement personnel de chacun, le respect des envies des enfants et leurs évolutions.

Planning prévisionnel						

	SEPTEMBRE
	France : fabrication du drapeau, apprendre les mots de politesse de base, découvrir les animaux qui vivent chez nous, fabriquer ou dessiner des maisons de France, visiter la mairie et pourquoi pas expliquer son fonctionnement. Carte du monde pour situer la France par rapport aux autres pays
Mise en place des règles de vie ludiques et positive de façon commune.
Découverte des émotions développer des outils, découvrir les bienfaits de l’expression
Décoration pour le mois de la Molshémienne
Décoration pour la fête des périscolaires UNICEF

	OCTOBRE
	Irlande Halloween et son histoire, fabrication du drapeau, apprentissage des mots de politesse, recette irlandaise, découverte des maisons irlandaises, découverte des animaux vivant en Irlande, situer l’Irlande sur notre carte du monde.
L’automne, la nature en automne, les feuilles.
Utilisations des outils pour découvrir ses émotions

	NOVEMBRE
	Pays asiatique Fabrication du drapeau, découvrir les mots de politesse, situer les pays asiatiques sur notre carte du monde, découvre les maisons des pays asiatiques, découvre les costumes asiatiques, recettes asiatiques (bricolage des sushis), découvrir les animaux asiatiques, l’écriture en Asie
Découverte des droits de l’enfant dans le monde

	DÉCEMBRE
	Laponie Noël dans le monde, fabriquer un père noël géant, déco de noël, grand jeu de noël, contes de noël, petite chorale de noël, bricolage hiver, les animaux de la Laponie, drapeau de la Laponie, situer la Laponie.

	JANVIER
	Groenland, Finlande, Islande Drapeaux des 3 pays, situer les pays sur la carte, découvrir les maisons, découvrir les recettes des pays, découvrir les animaux, fabriquer un igloo.
Découvrir les sports d’hiver
La nature en hiver

	FÉVRIER
	Rio et Venise Situer les pays sur la carte, créer les drapeaux, Carnaval, masques, bal déguisé, découvrir comment ils vivent, apprendre des recettes, zumba 1 fois par semaine ?

	MARS
	Le printemps, les fleurs, la nature, les insectes, créer un recyclage, aborder la notion de gaspillage, créer des nichoirs, maisons à insectes, des mandalas colorés collectifs, créer un arbre géant avec les mains des enfants, observer les bourgeons des arbres….

	AVRIL
	Pâques, les lapins, décorations de Pâques, chasse aux œufs,

	MAI
	Inde Situer l’Inde sur la carte, dessiner le drapeau, Découvrir et dessiner des maisons indiennes, recette indienne, découvrir le langage de politesse
Cadeau fête des mère

	JUIN
	Turquie, Égypte, Algérie, Maroc Situer les pays sur notre carte, fabrication des drapeaux, découvrir son prénom en hiéroglyphes, les mots de politesse de base, animaux vivants dans ces pays, les animaux marins, fresque soleil, mer, fête de la musique (fabrication instruments, jeux musicaux, mini concert...)
Fête des père


L’équipe a décidé de ne pas aborder le sujet des religions des différents pays. Nous allons montrer des photos des monuments principaux des pays pour inspirer les dessins, les fresques, et cultiver le vivre ensemble même si chaque pays a des coutumes différentes.
Nous exposerons aux parents les projets de l’année puisqu’eux aussi pourront participer aux projets : parents jouant d’un instrument, parents d’originaire du pays que l’on visite, photos des monuments des pays…cela permet de les intégrer eux aussi au projet et de leur montrer ce que l’on fait, et surtout de développer une éducation partagée.
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Objectif opérationnel : Rendre les enfants acteurs de leurs journées 

Nous souhaitons impliquer les enfants dans le fonctionnement des périscolaires pour qu'ils deviennent acteurs engagés et non spectateurs de leurs journées. Outre le fait qu'ils ne soient pas considérés comme pleinement citoyens (dû fait de leurs âges) il est nécessaire de les accepter comme individus à part entière, capables de prendre des décisions et de respecter les règles. Il nous faut partager ce "pouvoir" de décision qui nous incombe entant qu'adultes pour leur donner les moyens de devenir des citoyens du futur, responsables et reconnus. 
C'est au plus jeune âge que leur capacité d'apprentissage est la plus élevée, pour cela nous souhaitons incorporer au fur et à mesure les notions de droits et devoirs dans leur quotidien en utilisant différents supports adaptés à leurs niveaux. Ces notions en impliquent d'autres telles que le respect, la solidarité, le « vivre ensemble », des valeurs qui leur sont nécessaires dès le plus jeune âge. Il est important de leur apporter les outils nécessaires pour les guider pour qu’ils deviennent des citoyens actifs et responsables. 
L’accès à la citoyenneté est un chemin continue qui lie l’acquisition de connaissances à leurs habilités propres. Plus les enfants grandissent, plus ils cherchent à combler leurs besoins d’indépendance, de connaissances et d’autocontrôle.
Pour que les enfants puissent se familiariser au fur et à mesure avec la notion de citoyenneté, un conseil de périscolaire sera mis en place. Composé d’enfants volontaires (un système de vote sera assuré si le nombre est trop important), son rôle sera d’assurer le lien entre leurs camarades et l’équipe d’animation. Des temps d’échanges seront régulièrement organisés avec les animateurs afin de prendre en compte les avis et les doléances des enfants et leur permettre d’appréhender leur rôle de citoyen. 

Objectif opérationnel : Développer le savoir-être par le biais de la vie en collectivité

Un tableau ludique de règles de vie sera créé en collaboration avec les enfants qui échangeront sur celles qui leur paraissent importantes. Le tableau n’est pas fixe, il pourra être adapté en concertation avec le conseil du périscolaire. C'est en impliquant chaque enfant que les règles seront enrichies par les différents points de vue et intégrées de façon plus durable.
L’objectif est d’instaurer un cadre sécurisant pour les enfants et appréhender de façon ludique les notions de droits et devoirs. En cas de manquement aux règles, l'enfant aura la possibilité de les rappeler lors des temps d'accueil, ainsi que les animateurs ou la responsable. 
Les notions de tolérance et de respect de l'autre seront très importantes, elles incluent partage et esprit d’équipe. Le but est de les faire avancer ensemble vers l'objectif. Accepter les autres tels qu'ils sont est la clé du respect et le début de l'enrichissement personnel de chaque enfant.  La vie en collectivité prend tout son sens lorsque le partage devient un automatisme. De ce fait, pendant les activités et lors des jeux libres, les enfants devront apprendre à partager. Les animateurs disposeront un pot de feutres et crayons par table pendant une activité « concours de dessins » par exemple. Ce système incitera les enfants à respecter l'utilisation du matériel par les autres de leur table. 
L’équipe mettra en place des animations dans lesquelles l'esprit d'équipe sera nécessaire (jeux collectifs, entraide, etc.). C'est dans ces moments-là que les enfants pourront faire abstraction des différences, qu'elles soient physiques, culturelles et/ou religieuses.

Objectif opérationnel : Prendre en considération les envies et les besoins de l'enfant

Chaque enfant possède son propre rythme et a des attentes particulières. Les animateurs veilleront à prendre en considération ces éléments en proposant des activités adaptées à l’âge et aux capacités physiques et morales de chaque enfant. Il est primordial que l’équipe s’adapte à chacun pour ne pas frustrer ou déstabiliser. 
Afin de permettre de répondre aux besoins d’inactivité, un espace permanent sera mis en place. Libre d’accès durant tout le temps de l’accueil, cet espace sera agrémenté d’un coin dessin et lecture. L’équipe d’animation sera en charge de sa surveillance en respectant une certaine distance pour que l’enfant ne se sente pas observé.
Les smileys utilisés pour l’autonomie servent aussi à adapter le fonctionnement par rapport à l’état des enfants (si beaucoup d’enfant ont mis « fatigué » on va éviter les activités sportives). Il faut que le périscolaire soit un lieu paisible, où les enfants se sentent bien et en confiance. Il est important que les envies des enfants soient prises en compte. Les animateurs sont là pour proposer, aider et adapter le fonctionnement aux enfants et plus l’inverse. La communication et l’observation seront les clés de cet objectif. Il faut favoriser la prise de responsabilité.
Des activités courtes seront proposées aux enfants afin qu’ils puissent construire leur temps selon leurs envies. Les activités sont proposées et expliquées mais les enfants pourront y participer quand ils le souhaitent.
En cas de prise en charge d'enfants porteurs de handicap, l'équipe d'animation devra s'adapter et prendre en considération les besoins spécifiques liés à la forme du handicap. C'est en proposant des activités à sa portée que l'enfant pourra se sentir à sa place. Les animateurs seront informés des dispositions spécifiques et des besoins de l’enfant concerné pour garantir sa sécurité physique et morale tout en lui offrant un accueil de périscolaire de qualité.

Moyens pour atteindre ces objectifs :
· Créer des temps d’échanges sur les idées d’activités, mais aussi le ressenti des enfants 
· Mettre des boites à idées 
· Créer des coins de création et de jeux en autonomie (coin permanent), visibles et accessibles à tous 
· Laisser les enfants préparer et animer des activités 
· Proposer mais ne pas obliger à participer 
· Créer des temps de relaxation, de respiration ou de lecture 
· Apprendre à connaître ses goûts 
· Les activités seront en rapport avec les thèmes abordés 
· Créer son temps d’activité comme il le souhaite 

Critères d’évaluation de ces objectifs :
· Nombre de bilan des temps d’échanges 
· Nombre d’idées dans la boîte 
· Observation de l’utilisation des coins permanents 
· Nombre d’activités préparées et animées par les enfants 
· Observer et respecter le choix de l’enfant 
· Nombre d’activités de respiration et relaxation organisées 
· Observation de ce qui fonctionne ou non.
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Objectif opérationnel :  L’accès à l’autonomie de façon progressive 

L’accès à l’autonomie est un chemin continue qui lie l’acquisition de connaissances, aux habilités physiques et mentales. Elle se développe tout au long de l’enfance via plusieurs paliers. En effet, plus il avance en âge plus l’enfant cherche à combler son besoin d’indépendance, de connaissances et d’autocontrôle. 
L’âge est un bon élément pour voir si l’enfant évolue de manière constructive ou non. A chaque âge semble correspondre certaines acquisitions. Cependant, ce dernier ne doit pas être pris comme seul et unique élément d’évaluation. Il est important de prendre en considération le fait que chaque enfant possède son propre rythme de développement. Il peut être rapide dans un domaine comme plus lent dans un autre. Il est primordial de ne pas comparer les enfants entre eux et d’accepter qu’il n’y a pas d’âge X pour être prêt à telle ou telle chose.
L’autonomie est avoir confiance en soi, faire des choses par soi-même librement. C’est également devenir responsable, prendre des initiatives, parvenir à s’adapter. Cela fait partie de l’épanouissement de l’enfant. Les animateurs doivent valoriser l’effort, positiver et encourager avec bienveillance, stimuler la curiosité, l'envie de découvrir. Pour évoluer il est préférable de privilégier un apprentissage ludique à travers le jeu et la découverte.
L’enfant devra essayer seul, expérimenter, apprendre à participer aux tâches quotidiennes, devenir indépendant. Il aura droit de ne pas y arriver mais devra essayer. 
L’équipe mettra tout en œuvre pour que l’enfant se sente bien dans sa tête et son corps, qu’il ose et puisse s’exprimer à tout moment. Elle présentera également des outils faciles à comprendre et à utiliser pour gérer, de façon autonome, les conflits auxquels il fait face et développer des savoir-faire et savoir-être indispensables à son développement. Dans ce sens, il apprendra à reconnaître et gérer ses émotions. 
L’entraide sera au cœur de ce développement puisque les grands se sentiront investis et responsables et les petits acquerront grâce à leurs aînés, pour par la suite transmettre à leur tour.

Objectif opérationnel : Participer à la vie quotidienne de l’accueil 

Notre but est que les enfants prennent conscience de leurs capacités, les développent et les utilisent dans la vie quotidienne. Pour cela, nous allons mettre en place différentes activités lors des temps de repas et des temps périscolaires du soir, qui impliqueront l’enfant dans la vie quotidienne de la structure. 
Chaque enfant pourra proposer ses idées d'activités, donner son avis et mener sa propre activité dans la mesure du possible. Les animateurs donneront la possibilité aux enfants d'utiliser le matériel hors des temps d'activités. Cette pratique permettra de les inciter à respecter le matériel et les locaux tout en se responsabilisant. Un enfant à qui l'on a confié un objet est mis en valeur et sensible à la confiance qu'on lui accorde. 
La vie quotidienne de l’accueil prend également en compte les temps de restauration. Certains enfants y participent quotidiennement chez eux et possèdent des acquis qu’ils peuvent transmettre à leurs camarades. C’est pourquoi, les enfants seront autorisés à aider aux tâches quotidiennes (mise du couvert, débarrassage et nettoyage de table). 
Les éléments acquis pourront alors être réutilisés à la maison. Les parents seront informés du contenu, ce qui permettra d’enrichir la pédagogie partagée et de favoriser l’échange sur les progrès de leur(s) enfant(s). 

Moyens pour atteindre ces objectifs :
· Les enfants participeront à l’élaboration du planning 
· Le matériel pour créer et imaginer sera en libre accès (sous surveillance) 
· L’équipe mettra en place des temps de parole pour connaître les envies des enfants mais aussi débattre sur différents sujets 
· Laisser les enfants essayer, les encourager 
· Donner des objectifs simples par mois ou par trimestres (débarrassage des tables, se servir seul…) les enfants auront des couverts et des assiettes adaptées pour pouvoir être autonomes à table 
· Proposer des activités variées (sportives, manuelles, culturelles, etc.) 
· Création de règles de vie collective, accrochées de façon visible 
· Créer des outils pour résoudre les conflits de façon autonome et juste 
· Créer un conseil pour donner son avis sans juger pour résoudre un conflit 
· Créer et donner des outils pour apprendre à reconnaître les émotions et à les gérer
· Laisser du temps libre, ne pas obliger à participer, tout en ayant un œil sur la sécurité des enfants 
· Apprendre à se servir seul selon ses goûts (je n’aime pas je me sers avec une petite cuillère, j’aime bof je me sers avec la cuillère à soupe, j’aime beaucoup je me sers avec la cuillère de service).

Critères d’évaluation de ces objectifs :
· Nombre d’activités initiées par les enfants 
· Débriefing des débats organisés 
· Mur de réussite ou on inscrit les réussites collectives 
· Nombre de nouvelles activités proposées 
· Nombre d’outils crées pour gérer ses émotions 
· Nombre d’activités crées pour apprendre à gérer les conflits
· Nombre de conflits résolus seuls

[bookmark: _Toc53671252]Permettre la découverte et le respect de l’environnement 

Objectif opérationnel : Introduire les notions d’écologies dans le quotidien

Nous souhaitons créer des périscolaires-verts en intégrant les gestes écoresponsables dans le cadre du développement durable. Il est nécessaire de considérer que les enfants sont, à leur niveau, acteurs d’aujourd’hui et non acteurs du futur et qu’ils ont le pouvoir d’agir. C’est pourquoi, notre but est de les investir pour qu’ils ne restent pas cantonnés dans la représentation de simples spectateurs. Leur créer des opportunités pour les faire participer et leur permettre de développer un esprit critique et engagé sur le sujet. 
Faire participer les enfants permet, d’une part, de profiter de leur réflexion insouciante et pure sur le sujet et d’autre part, d’utiliser leurs idées nouvelles pour nourrir le travail déjà entamé sur le développement durable. 
Objectif opérationnel : Valoriser le rôle d’éco-citoyen 

Certains enfants ont déjà des connaissances sur le sujet du développement durable et appliquent des gestes écoresponsables au quotidien (tri sélectif, attention portée sur le gaspillage alimentaire). Notre objectif est que l’ensemble des enfants fréquentant le périscolaire acquiert ses gestes et qu’ils les appliquent aussi bien au périscolaire qu’à l’école et à la maison. 
Nous avons conscience que, dû à leur jeune âge, les enfants n’ont pas tous les capacités de se positionner sur ce sujet. Notre objectif est donc de les accompagner sans toutefois être trop intrusifs et directifs sur la façon dont ils doivent se compoter. Chacun doit trouver sa place et définir à quel degré il veut s’investir entant qu’éco-citoyen en herbe. De ce fait, la discussion sera toujours ouverte pour qu’ils s’expriment sur le déroulement de ce projet, leurs attentes et leurs peurs ou refus.

Objectif opérationnel : Faire découvrir le patrimoine de la ville
  
Nous souhaitons faire découvrir et mettre en valeur l’environnement et le patrimoine de la ville et ainsi les sensibiliser à leur conservation. Il est important de leur donner les clés pour les rendre attentifs au monde qui les entoure. 
Afin de rendre cette découverte ludique, divers jeux seront proposés aux enfants tels que des jeux de pistes ou des chasses aux trésors pour parcourir les ruelles de la ville et découvrir son patrimoine historique. D’autre part, des partenariats avec des associations locales sont ou seront mis en place pour les mettre en avant auprès des enfants (sport, nature, arts, etc.)
Moyens pour atteindre ces objectifs :
· Développer des partenariats durables avec les différentes associations de la ville (sportives, culturelles, …) 
· Créer des activités en lien avec la nature (balades, land art, …) 
· Créer un lieu de recyclage 
· Proposer des bricolages avec des matériaux de recyclage 
· Proposer des temps de découverte sur les animaux d’ici et d’ailleurs en relation avec les différents pays qui correspondent au thème du mois 
· Temps d’échange pour découvrir les différentes façons de vivre dans différents pays en fonction du thème 
· Faire découvrir les différents monuments et structures de la ville (musée de la chartreuse, médiathèque, les parcs, la Mairie, …) 
· Proposer des jeux, de la magie, sans matériel qu’ils peuvent reproduire à la maison 
· Proposer des expériences qu’ils pourront réaliser à la maison (expériences scientifiques, expériences effet d’optique...) 
· Proposer des jeux basés sur la coopération pour une meilleure cohésion de groupe 
· Créer des outils pour aider les enfants à réparer leurs erreurs 
· Les plus grands aideront naturellement les petits 
· Proposer des activités où les petits seront aussi mis en avant (ne pas créer de sentiment d’infériorité)
· Proposer des balades découvertes, des chasses aux trésors, pour découvrir les environs du périscolaire.
Evaluation de ces objectifs :
· Nombre d’interventions des associations de la ville 
· Nombre d’activités organisées en lien avec la nature 
· Utilisation du lieu de recyclage 
· Nombre de créations avec les matériaux de recyclage 
· Nombre de pays découverts au long de l’année 
· Nombre de sorties organisées dans les monuments de la ville
· Nombre d’animaux découverts 
· Nombre de jeux coopératifs organisés 
· Nombre de balades ou chasses organisées


[bookmark: _Toc53671253]Impliquer les parents dans l'accueil périscolaire

Objectif opérationnel : Partager sur la pédagogie appliquée

Chaque parent pourra prendre connaissance du projet éducatif et du projet pédagogique qui seront laissés en libre accès à la lecture. Différentes réunions seront mises en place avec les responsables du service pour informer les parents sur des sujets importants : organisation du service, restauration.
L'équipe d'animation se rendra disponible afin de répondre aux éventuelles questions des parents. Un débriefing sur la journée de l'enfant sera proposé aux parents.
En cas de problème, l'équipe d'animation essaiera de trouver des solutions conjointement avec les parents afin qu'ils soient impliqués au mieux dans la vie périscolaire de leur enfant. 

Objectif opérationnel : Faire découvrir les activités proposées à leurs enfants

Les activités manuelles seront exposées/affichées dans le périscolaire afin de permettre à chacun de les voir. Les parents auront la possibilité de participer à l'activité dans la limite du possible, si elle n'est pas terminée lorsqu'ils viennent chercher leur enfant. L'enfant pourra finir son activité si le parent dispose de temps pour cela. Ceci permettra au parent de voir comment ce dernier évolue et se comporte en collectivité.

[bookmark: _Toc53671254]Les moyens 

Humains
· L'équipe pédagogique du périscolaire du Centre :  1 responsable stagiaire BAFD, 7 animateurs, 1 agent de service
· L'équipe pédagogique du périscolaire des Près :  1 responsable stagiaire BAFD, 2 animatrices
· L’équipe pédagogique du périscolaire de la Bruche : 1 responsable stagiaire BAFD, 2 animatrices BAFA et 1 animatrice NQ
· L’équipe pédagogique du mercredi : 1 responsable stagiaire BAFD, 6 animateurs, 1 agents de service

Matériels périscolaire du Centre :
· Locaux : Périscolaire du Centre - Cour de l'école
· Matériel pour les activités manuelles : papiers, feutres, peintures, etc.
· Matériel pour les activités motrices : ballons, cerceaux, plots, raquettes, etc.
· Jeux (construction, société) et livre.

Matériels périscolaire des Près
· Locaux : Périscolaire des Prés - Cour de l'école
· Matériel pour les activités manuelles : papiers, feutres, peintures, etc.
· Matériel pour les activités motrices : ballons, cerceaux, plots, raquettes, etc.
· Jeux (construction, société) et livres


· Locaux Périscolaire de la Bruche 
1 grande salle où se trouve le coin activités, coin de restauration, coin permanent (feutres, puzzles, coin lecture). Accès à la salle de jeux de l’école. Nous avons aussi une grande cour clôturée ainsi qu’un accès au bac à sable et des vélos.

Communication
· Affichage dans les différents périscolaires
· Plaquettes et tracts
· Site internet de la ville
· Blog (début 2021)

[bookmark: _Toc53671255]L'évaluation

	Les activités
	· Qualité des activités proposées
· Nombre d'activités extérieures
· Nombre de projets menés à terme
· Nombre d'activités manuelles ou artistiques
· Nombre de créations exposées

	La fréquentation

	· Nombre d'enfants inscrits au périscolaire
· Nombre d'enfants dans chaque activité
· Présence hebdomadaire

	Vie de groupe

	· Nombre de problème mineurs (disputes, conflits)
· Nombre d'accidents
· Nombre de problème grave (bagarre, violence)
· Relation entre équipe pédagogique et parents

	Vie d'équipe

	· Nombre de réunions d'organisation
· Nombre de réunions bilan
· Nombre d'interventions de chacun
· Qualité d'organisation et de mise en place d'activité




Le personnel de chaque site sera évalué par le responsable périscolaire dont il dépend. Le responsable périscolaire sera lui évalué par sa supérieure hiérarchique.
L’évaluation professionnelle se fera en fonction de son implication dans la réalisation du projet ainsi que de son comportement. En aucun cas les liens d’amitié ou de préférence seront pris en compte. Seul l’investissement dans les projets, les propositions d’activités, mais aussi l’esprit d’entraide et d’équipe, seront évalués.
L’évaluation du projet pédagogique se fait avec l’équipe à chaque fin de mois, pour vérifier si les objectifs sont atteints mais aussi pour vérifier que les projets aient une évolution positive. L’évaluation permet d’ajuster le projet pédagogique en fonction du nombre d’enfants et de leurs capacités, mais aussi de changer ce qui ne fonctionne pas. C’est aussi un moment pour évaluer l’équipe et son esprit.
Le projet pédagogique peut aussi être évalué par les enfants. Pendant un temps de forum nous leur demanderons ce qu’ils ont aimé, ou pas, puis en prendrons note.
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1. [bookmark: _Toc53671257]Journée type
Périscolaires : 
	MATIN

	7H30-8h
	Accueil : L'animateur propose différentes activités : lecture, dessin, jeux de société

	MIDI

	11H30-11H45
	Jeux libres en extérieur ou lecture si mauvais temps

	11H45
	Passage aux toilettes, lavage de mains

	11H50 - 13H00
	Repas

	13H00- 13H20
	Passage aux toilettes et temps calme

	APRES-MIDI

	16H00
	Passage aux toilettes, lavage de mains

	16H05
	Goûter.

	16H30-18H30
	Activités.


				
Mercredi : 
	MATIN

	7H30-9H
	Accueil : Jeux : lecture, dessin, jeux de société

	9H – 11H30
	Activités : Les animateurs proposent une ou des activités

	10H
	Goûter

	MIDI

	11H30-12H
	Départ des enfants présents en demi-journées ou ne fréquentant pas la restauration

	12H
	Repas 

	13H – 13H30
	Accueil des enfants présents uniquement l’après-midi ou enfants n’ayant pas fréquenter la restauration

	13H15-14H 30 (+ /-)
	Temps calme/ Temps de sieste

	APRES-MIDI

	14H30 – 17H
	Reprise des activités encadrées par les animateurs

	16H00
	Goûter

	17H
	Jeux libres

	17H-18H30
	Départ des enfants 



[bookmark: _Toc53671258]Informations sanitaires 

Certains enfants ont des régimes alimentaires spécifiques et/ou des allergies (P.A.I). La responsable a pour mission d'informer ses animateurs des différents cas afin qu'aucune erreur ne soit commise. 
Le P.A.I. de chaque enfant sera automatiquement emmené lors de déplacement.
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La responsable :
· Est garante du bon fonctionnement de l’accueil ;
· Veille à la mise en œuvre du projet pédagogique ;
· Fait respecter la réglementation en vigueur et les consignes d’hygiène et de sécurité ;
· Entretien les relations avec les partenaires et les parents.

Les animateurs :
· Assurent la sécurité morale et physique de chaque enfant ;
· Établissent un programme d’activités pour répondre aux objectifs du projet pédagogique ;
· Encadrent et animent la vie quotidienne ;
· Font respecter les règles de vie en collectivité ;
· Sont garants du respect des lieux et du matériel, ainsi que de l'application du règlement intérieur ;
· Participent aux réunions de préparation, d'évaluation, et de bilan.

[bookmark: _Toc53671260]Hygiène, sécurité et règlement
Alcool, tabac, drogue
Nous sommes tous responsables d'enfants mineurs. Chacun s'engage à ne pas consommer d'alcool, de drogue, fumer ou vapoter devant les enfants, ni pendant les temps de travail. Un lieu sera défini pour les temps de pause. 
Téléphone portable
Un animateur n'est pas là juste pour occuper les enfants, il est là pour animer, participer, encadrer. Toutes ces choses ne peuvent pas être effectuées si l'animateur est sur son téléphone. Toute utilisation excessive peut être dangereuse pour la sécurité et peut faire l'objet de sanction. Son utilisation se fera pendant les temps de pause.
Soins des enfants
Un cahier de soins est mis en place tout au long de l'accueil. Chaque animateur devra noter le soin qu'il a effectué en détail (date, nom et prénom de l'enfant, type de blessure, soin effectué, prénom de l'animateur) et en informer la responsable. Un retour sera fait aux parents.

Règles de vie 
En cas de non-respect des règles de vie, ou tout comportement répréhensible, les sanctions suivantes pourront être notifiées :
	Nature de la sanction
	Motivation de la sanction
	Procédure

	Avertissement 
	Manquement au règlement ou fait d’une gravité mineure 
	Indication du manquement et, le cas échéant, de la mesure éducative adoptée, dans la fiche de liaison. 

	Blâme
	Après 3 avertissements restés sans effets 
ou d’un comportement excédant une gravité mineure
	Notification écrite d’un blâme motivant le ou les manquements après rendez-vous avec le responsable, la coordinatrices des périscolaires, la famille et l’enfant.

	Exclusion temporaire (1 mois au maximum)
	En cas de persistance d’un comportement ayant donné lieu à un blâme ou d’un comportement présentant un degré de gravité particulier

	Notification par tout moyen lui conférant date certaine du motif d’exclusion temporaire et de sa durée maximale, ou du motif d’exclusion définitive. 
Les parents peuvent présenter leurs observations écrites et/ou solliciter un entretien sous 5 jours ouvrés à compter de la notification du motif d’exclusion temporaire ou définitif. 
Les parents peuvent se faire assister par un conseil ou représenter par un mandataire de leur choix. 
Exclusion temporaire et exclusion définitive : entretien entre la famille, l’enfant, cheffe de service périscolaire, le responsable de site et l’adjointe au Maire. 


	Exclusion définitive (résiliation du contrat)
	En cas de persistance d’un comportement ayant donné lieu à un blâme, à une exclusion temporaire, ou en cas de comportement revêtant une gravité particulière
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